
 

СТАНОВИЩЕ 

От професор Валентина Боянова Петкова-Димитрова, дфн, Катедра Организация и 

икономика на фармацията, МУ-София, член на НЖ със Заповед № РД-38-116/08.02.2023 

год. на Ректора на СУ „Св. Климент Охридски”  

Относно: процедура  за защита на дисертационен  труд на тема: ”Ретроспективен анализ на 

клинични проучвания на лекарствени продукти за лечение на захарен диабет “ за 

присъждане на образователната и научна степен „доктор” ” на маг. фармацевт Лора Наскова 

Петрова, редовен докторант към катедрата по Физикохимия, ФХФ, СУ „Св. Климент 

Охридски” в област на висшето образование 7.Здравеопазване и спорт, професионално 

направление 7.3. Фармация, по докторска пограма ”Социална медицина и организация на 

здравеопазването и фармацията” с научен ръководител: доц. Калина Гочева Андреевска, 

дф. 

 

Настоящaтa pецензия е изготвена в съответствие с изискванията на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и 

нa Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на 

академични длъжности в СУ „Св. Климент Охридски”,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

 

ДАННИ ЗА ПРОЦЕДУРАТА 

Маг. фарм. Лора Наскова Петрова  е зачислена  за редовен докторант със Заповед РД 20 – 

194 / 25.01.2022г. в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, Професионално 

направление 7.3 Фармация, по докторска програма „ Социална медицина и организация на 

здравеопазването и фармацията” в катедрата по Физикoхимия, Факултет по Химия и 

Фармация към  CУ „Св. Климент Охридски”, считано от 01.02.2022 г. Предоставената 

научна документация от докторанта съдържа всички изисквани документи за защита на 

дисертационен труд. 

БИОГРАФИЧНИ ДАННИ 

Маг. фарм. Лора Наскова Петрова придобима ОКС Магистър фармацевт в Софийския 

университет " Св. Климент Охридски ", Факултет по химия и фармация прeз пeриoда през 

2020г. След дипломирането си  започва работа  като  магистър фармацевт в аптека 

Софармаси 23 ЕООД, където работи и до момента. Като редовен докторант тя води 



семинарни и практически упражнения по Социална фармация и фармацевтично 

законодателство 1 част и Фармацевтични грижи на студенти IV и V курс  по специалност 

Фармация. Има придобита следдипломна квалификация (СДК): „Оценка на безопасност на 

козметичните продукти“ с регистрационен № 33982 / 26.02.2024г. Зачислена е и провежда 

обучение за придобиване на специалност по СДО „Фармакология и фармакотерапия“от м. 

март 2025г. във Фармацевтичен факултет, Медицински университет – София, гр. София. 

АКТУАЛНОСТ И ЗНАЧИМОСТ НА ДИСЕРТАЦИОННИЯ ТРУД.   

Предоставеният ми  дисертационен труд на редовен докторант Лора Петрова е посветен на  

социално-значимо заболяване, което според СЗО може да се охарактеризира като начин на 

живот според неговата честота. Темата за анализ на клиничните проучвания на терапиите 

на това заболяване поставя нов ъгъл на оценка на лечението и безопасността на лекарствата 

за диабет. Независимо от множеството проучвания върху захарния диабет, дело на 

българската школа, този нов ракурс е иновативен и пионерски и дава нов поглед върху 

съвременните методи за лечение. 

ХАРАКТЕРИСТИКА НА НАУЧНО-ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКАТА И НАУЧНО-

ПРИЛОЖНАТА ДЕЙНОСТ.  

Дисертационният труд съдържа 335 страници и е онагледен със 73 таблици, 102 фигури и 

едно приложение. Използвани са 300 източници на английски и български език. 

Литературният обзор е представен на 80 страници, сепариран в 4 основни части, и завършва 

с детайлен анализ, като по този начин се обосновава заложената цел и задачи. Целта и 6 –

те задачи са добре формулирани и е приложен съвременен актуален методологичен 

комплекс за реализиране на собствените проучвания. Разделът резултати от собствените 

проучвания и анализи е представен на 179 страници в шест части, съответстващи на 

основните задачи. Следва Раздел изводи, които са 16. Tе са добре структурирани и 

изчерпателни и напълно отговарят на поставените задачи. Обособени са приноси с 

оригинален, научно- приложен, методичен  и потвърдителен характер, които напълно 

приемам.  

Във връзка с дисертационния труд, докторантът е представил справка за 8 публикации и 

доклади, публикувани в научни издания, които напълно отговарят на изискванията за 

ЗРАСРБ и Правилника за прилагането му, както и на Правилника за условията и реда за 

придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в СУ „Св. Климент 



Охридски”. Докторантът е носител на награда „Грамота за 1-во място за най-добра 

презентация на докторант“ за докторантски постер на тема „Analysis of drug utilization of 

non-insulin glucose-lowering medicinal products in Bulgaria“ по време на Десети юбилеен 

фармацевтичен бизнес форум и научно-практическа конференция „Нови хоризонти в 

сътрудничеството между наука и бизнес“, к.к. Слънчев ден, България, 7-9 ноември 2024г. 

Дисертационният труд и авторефератът са самостоятелно дело на сокторанта, които 

напълно приемам. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:   

Предоставеният ми за оценка дисертационен труд, заедно с всички допълнителни 

документи покриват напълно всички изисквания на ЗРАСРБ, на ППЗРАСРБ и на 

Правилникa за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични 

длъжности в СУ „Св. Климент Охридски” за придобиване на ОНС „доктор”.  

Възхитена съм от задълбочеността, получените резултати и реализацията на научните 

търсения на докторанта и на нейния ръководител и убедено гласувам положително за 

присъждане на ОНС ,,доктор" по фармация на  маг. фармацевт Лора Наскова Петрова по 

докторска програма „Социална медицина и организация на здравеопазването, като 

приканвам и останалите членове на научното жури да ме подкрепят. 

 

19.05.2025г.       Рецензент: 

София                                                                      / Проф. Валентина Петкова-Димитрова, дфн/  

 

 

 

 

 

 


